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Exercice n°1 (15 points)

Un artisan doit tailler la nervure en annexe 1 page 4, afin de remplacer celle,
abimée, du chéteau de Vitré. Le bloc de pierre avant la taille est de forme

/////

parallélépipédique. Le but de ce probléme est de déterminer une valeur
approchée du pourcentage de matire retirée lors de la taille.

Toutes les longueurs calculées seront arrondies an nm.
I’unité graphique des figures de ’annexe 2 est le millimetre.

1- Surla figure 1 de ’annexe 2, le quadrilatére ACDF est un cairé.
a) Calculer la longueur AB.

b) Dans le triangle ABI rectangle en A, calculer la longueur Bl.

2- a) Dans le triangle ABI, calculer la mesure, en degré, de l’angleﬂ.
Arrondir le résultat au dixieme.

b) Calculer [’aire du secteur angulaire [/13’7[?] de rayon [H = 350 mm et

. T —
d’angle BIH = 65°. Arrondir le résultat-au cm?.

Formule donnée :

7Z‘R20£

360

Aire d’un secteur angulairé de rayon R et d’angle o, A=

3)- a) Caleuler I'aire du triangle ABI. Exprimer le résultat en cm?.
b) Montrer que ’aire de la surface ABH est de 458 cm?2.

¢) Sachant que la droite (A) est axe de symétrie de la figure 1, caleunler, en
cm?, I’aire du profil BCDEGH. Détailler les calculs.

4) Pour déterminer le volume de la nervure, caleuler la longueur de I’arc de

cercle AJ dela figure 2 de ’annexe 2.

Formule donnée :

Longueur d’un arc de cercle de rayon R : L= 27;61’;“
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TN
5) On approxime I’arc de cercle AJ a un segment représentant la hauteur de la
nervure; en prenant AJ = 785 mm et comme surface du profil 1584 cm?,
calculer le volume de la nervure et exprimer le résultat arrondi au dm?.

6) La masse volumique de la pierre utilisée est de 1400 kg/m?3, si le volume de la
nervure est 124 dm3, calculer en kg la masse du bloc ainsi fini.

7) Calculer le pourcentage de mati¢re retirée sachant que le volume du bloc
capable est de 190 dm3. Arrondir le résultat a 'unité.

Exercice n°® 2 (5 points)

Compléter le devis suivant

Prix unitaire hors

Prix hors taxe en

Désignation Quantité taxe en € e
Matiere d’ceuvre (volume total des
. ) . 0,15 m? T
blocs de pierres utilisés)
Main d’ccuvre 15h 3700 | o
Total hors taxe 932,55

Remise :

10 %

...................

Prix net hors taxe

TVA :

19,6%

-------------------

Total TTC

-------------------
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Annexe 1

]
]
= wy
2 .
\ gl
E .
= 2
S Vot
%] b=
2 =
[}
L
= [
e}
M o
= —
& ]
D...So.w
Amw..mc%
SIBEE
SEIRE
Aals =
22 ¢
o) S E
==l 2
=B =
-~ f
= m 3
=yl 3
m| 2 z,
..el
N.ml..w
5950
S .wC
= =
STt
TD W
S
—
TA
=
UI
= B
<
Z,




FIGURE 1

Annexe 2
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